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ANALYSIS OF STI]DENTS' FEEDBACK ON CURRICI]LUM

2021-2022

According to the analysis following major points have been noticed.

. It is analyzed that 85c/o ofthe students found curriculum relevant in the present scenario.
o 81% ofthe students found it apt and appropriate.
. For the 75o/o of rhe students, the syllabus was easy. 28%o of the students suggested

simplifting it by making some positive changes.

o 65% ofthe students found the syllabus application-oriented.
. Nearly 72 %o of students found the curriculum matching to the local and 65%o lound the

curriculum matching to global competencies.

r The same number of students lound the curriculum helpful in making the students self-
reliant and competent as an entrepreneur.

. 45yo of the students found the syllabus memory-based and 55% found it understanding-
based.

c 73o/o of the students thought the method of examination appropriate. Rest of the students

suggested making it more efficient.

Suggestions:
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o Difficulty level of the curriculum should be decided taking into consideration the
background of the student.

r Curriculum should be more application-oriented to suit the needs ofthe changing world.
r Examination method should be more efficient to evaluate the students at college and

university level.

Suggestions given by the students were discussed in the IQAC meetings and the same were
conveyed to College Development Committee (CDC).
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Ff,EDBACK OF TEACIIERS ON CURRICULUM

2021-2022

There were 6 questions in the feedback form. Collection of feedback forms has been done from
teachers of Arts, Commerce and Science Faculty. According to the analysis, following major
points have been noticed:

Most of the teachers have no direct role to play in the formation of syllabus as the college
adheres to the curriculum framed by the Sant Gadge Baba Amravati University, Amravati.
Teachers convey their suggestions to the Board of Studies members in the college. Nearly 50%
ofthe teachers are the members ofBoard of Studies and contribute in framing the syllabus.
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o Nearly 8 80% of the teachers found the syllabus adequate.
. 50yo of the teachers were in favOur of interdisciplinary aspects of curriculum but 50%

thought it would create confusion among students if not properly implemented.
o Most ofthe teachers found a need to make the curriculum more application oriented.
o More than 80% of the teachers thought the curriculum helpful in overall development of

the students.

o 65Yo of the teachers were of the view that the curiculum is congenial for professional
gro*th ofthe students.

Suggestions:

o Teachers suggested framing of syllabus considering the level and the background ofthe
students.

o Most of the teachers advised proper functioning of newly-introduced semester pattem.
r There should be gradual development in the difficulty level ofthe syllabus.

IQAC discussed the suggestions given by the teachers in the meeting and decided to convey the':a*IT:_r_:_:
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FEEDBACK OF EMPLOYER ON CURRICULUM

2021-2022

The Feedback Form for Employer on curriculum contained 5 questions. Feedback was taken
from l0 Employers. The collection ofthe form was done by visiting the concemed stakeholder.

According to the analysis, following major points have been noticed.

o Employers found curriculum partially relevant for employability.
. They found the curriculum effective in developing Innovative thinking but stressed the

need to implement it properly.
o According to them, the curriculum is mostly effective in developing Skill oriented

Human resources.

o They also found the syllabus need based.
. Employers were divided on the effectiveness of curriculum for development of

entrepreneurship.

Suggestions:

o Curriculum should help students in developing professional skills.



r Personality Development & Communication Skill should be an integral part of Syllabus.
. Every college should be given strict directions to start a few courses to inculcate

entrepreneurship skills among students.

IQAC discussed the suggestions given by the teachers in the meeting and decided to convey the
same to the College Development Committee (CDC).
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FEEDBACK OF ALUMI\II ON CURRICULUM

2021-2022

The Feedback Form for Alumni on Curriculum contained 5 questions. Feedback was taken from
i5 alumni. The collection of the form was done at the time of Alumni Meet.

According to the analysis, following major points have been noticed.

o The curriculum was found adequate by more than 85% ofthe alumni.
o Interdisciplinary aspects ofthe curriculum were welcomed by 80% ofthe alumni.
. Most of the alumni were satisfied with the existing curriculum and suggested some

positive changes.

o Nearly 80% of the alumni found the curriculum helpful for overall development of the
student.
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r Alumni were divided over the congeniality of the syllabus for professional growth.

Suggestions:

o Alumni stressed the importance for the professional side ofthe syllabus.
. Some ofthe alumni from industrial sector suggested addition ofvocational courses in the

curriculum.
o Alumni stressed the need for reforms in curriculum and the Examination method.

IQAC discussed the suggestions given by tre teachers in the meeting and decided to convey the
same to the College Development Committee (CDC).
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